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Odůvodnění:  
 
Předmětem žádosti je schválení nového přístrojového vybavení Laboratoře 
Langerhansových ostrůvků (dále LLO) - buněčného sorteru. Buněčný sorter 
zajišťuje vysokou citlivost analýzy a sorting buněk, malých částic  
a extracelulárních vesiklů. Jedná se o speciální typ průtokové cytometrie. 
Poskytuje způsob pro třídění jednotlivých buněk heterogenní směsi do dvou 
nebo více sběrných nádob na základě specifického rozptylu světla  
a fluorescenčních vlastností každé buňky. Největší uplatnění má v klinické 
imunologii, hematoonkologii, nádorové biologii a v oblasti molekulární  
a buněčné biologie. 
 
Buněčný sorter výrazným způsobem rozšíří experimentální a výzkumné 
možnosti při práci s buněčnými kulturami a tkáněmi. Možnost izolovat specifické 
a jasně definované populace buněk umožní jejich další detailní analýzu a stejně 
tak i jejich další manipulaci s cílem vývoje nových terapeutických metod 
zaměřených na obnovu a náhradu tkání a buněk. Buněčný sorter umožňuje 
zcela objektivní reprodukovatelnou detekci a kvantifikaci buněk požadovaných 
vlastností ve vyšetřovaném vzorku. Druhou významnou funkcí tohoto přístroje 
je možnost izolace vybrané populace buněk z heterogenní suspenze různých 
buněčných typů (cca 98-99% čistota). Příkladem experimentu je charakterizace 
a další následné využití a manipulace β-buněk Langerhansových ostrůvků 
pankreatu, které se získávají z ostrůvků získaných buď od zvířat, nebo izolací 
kadaverosního orgánu od lidského dárce. Samotná izolace vede k podstatné 
ztrátě počtu použitelných ostrůvků – cca 50%. Následuje desintegrace ostrůvků 
na individuální buňky. Výsledkem je buněčná suspenze s obsahem průměrně 
50-60% β-buněk a řady dalších typů, především endokrinních, buněk. Izolace 
čisté populace β-buněkz heterogenního vzorku různých typů buněk 
Langerhansových ostrůvků umožňuje následné stanovení specifických změn  
v charakteru a vlastnostech β-buněk, bez ovlivnění výsledků dalšími buněčnými 
typy. 
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